

## ВОЛОНТЕРОМ МОЖЕТ СТАТЬ КАЖДЫЙ

Ежегодно 5 декабря в России отмечается День добровольца (волонтера), установленный Указом Президента РФ № 572 от 27 ноября 2017 года.

Волонтерство - деятельность, совершаемая добровольно, без расчета на вознаграждение. Наша страна знает огромное количество примеров, когда люди бескорыстно помогали тем, кто нуждается. Сегодня Правительство России обеспечивает господдержку волонтерских организаций. Существует много волонтерских программ, где нет ограничений по возрасту. Участие в волонтерском движении – хорошая возможность для человека увидеть масштабные мероприятия изнутри. Сегодня сложно представить большой проект без участия волонтеров.

Каждая перепись – это памятное событие и каждая перепись по-своему интересна. Всероссийская перепись населения, основной этап которой пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года, станет первой в истории России цифровой переписью. Нововведением стал не только цифровой формат переписи, но и проект «Волонтеры переписи».

К работе по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения впервые будут привлечены волонтеры. Соглашение достигнуто между Росстатом и Росмолодежью на Международном форуме добровольцев 4 декабря 2019 года. В рамках этого соглашения к работе по подготовке и проведению переписи будет подключено не менее 20 тыс. добровольцев. Волонтеры примут участие в информационно-разъяснительной работе с населением и оказании консультативной помощи в период проведения переписи.

Основное направление работы волонтеров – информирование граждан о целях и задачах этого мероприятия, а также возможных способах участия в нем. Во время проведения переписи волонтеры будут находиться на стационарных переписных участках, организованных в офисах МФЦ по всей области. Волонтер не только подробно расскажет о переписи, но и, при необходимости, подскажет, как самостоятельно заполнить электронный переписной лист на портале Госуслуг. Ведь впервые в ходе предстоящей переписи у граждан появится возможность переписаться самостоятельно. Тем, кому не просто разобраться с новыми технологиями, помогут «цифровые» волонтеры.

Отбор участников в проект «Волонтеры переписи» будут вести региональные центры по развитию добровольчества совместно с Воронежстатом, который займется обучением волонтеров и обеспечением их экипировкой. Это позволит провести перепись еще лучше и получить более полные и точные данные.

Для жителей Воронежской области есть уникальная возможность поучаствовать в таком масштабном мероприятии, как перепись населения. К работе в волонтерском корпусе допускаются граждане в возрасте от 18 до 50 лет. Особенно важно участие молодежи, т.к. молодые люди прекрасно знакомы с компьютерной техникой.

Записаться волонтером можно уже сейчас. Регистрация кандидатов в волонтерский корпус осуществляется в Единой информационной системе «DOBRO.RU» по ссылке: [перепись2020.добро.рф](http://перепись2020.добро.рф) до 1 марта 2021 года.

Приглашаем жителей области принять участие в переписи населения в качестве волонтеров, т.к. это захватывающий опыт, который даст почувствовать причастность к истории страны.

*Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг ([Gosuslugi.ru](http://Gosuslugi.ru)). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».*

**Пресс-служба Воронежстата**

**Контактные телефоны: 255-74-76 – пресс-служба; e-mail: [p36@mail.ru](mailto:p36@mail.ru)**

При использовании материалов Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области в официальных, учебных или научных документах, а также в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна. Переиздание и тиражирование статистических материалов запрещены.